

da store energične korake pri vladi, sicer bomo izpogovorili odločneje, kar gotovo ne bo v korist ptujškim koritarjem in obrekovalcem naših mož!

„Ptujški list“ z dne 30. 10. poroča o sestanku krajevne organizacije JDS, na katerem je načelnik dr. Gosak zopet imel priliko napadati Ptujčane, stranko JSDS ter izvoljenega župana. Pozabil tudi ni na NSS, o kateri trdi, da nima primerne kandidata za župana. V 3. točki resolucije končno trdi in priporoča vladi, da naj takoj prevzame županske posle izvoljeni podžupan Blažek (NSS). Dr. Gosak nadalje trdi, da so JSDS zvezani z Ornišovimi pristaši. Dokazano pa je ravno nasprotno, ker sam današnji županski kandidat s. Lozinšek je javno nastopal proti Ornižu in njegovi klikki že leta 1914. torej že takrat, ko še današnji narodni in državni zanesljivci niti niti niso upali. Istokrat je bil tudi zaradi demonstrativnega dejanja obsojen na 2000 kron globe pod Ornižom in Girtlerjem. Seveda, teh aktov gospodje JDS ne najdejo, čeravno se poslužujejo vseh drugih zastaranj, katerih priziv rešujejo vkljub temu, da ga nihče ni vložil. Popolnoma znano je tudi vsej javnosti, da županski kandidat Lozinšek ni pred in ne po vojni ali med vojno bil proti Slovincem, ker bi s takim postopanjem moral zatajiti samega sebe. Nima se torej otesati ničesar. Na kakšen način pa bi bil klub občinskih odbornikov JSDS v Ptujju lokalno narodno nevarne in državi nevarne, je nerazumljivo! Najlepše pa zveni resolucija tega sestanka v delu, kjer se naroča JDS-odbornikom, da odklonijo vsako sodelovanje pod županom Lozinškom v mestnem odboru! S tem kažejo gg. JDS-sarji ponovno, koliko interesa imajo za našo izčrpano občino in ptujsko prebivalstvo! Saj to so ravno tisti gospodje, kateri sede že od preobrata v občinskem sosvetu, sedaj pa kot pravilno izvoljeni občinski odborniki že naprej pripovedujejo, da bodo delali ravno tako fido še nadalje, kakor so jo doslej... Ptujčane opozarjamo na to kliko in jo priporočamo za prihodnje volitve najtopleje...

Nov gerent. Dr. Senčar je odlozil gerentsko mesto. Vzrok nam ni znan. Za njegovega naslednika se imenuje baje dr. Jurtela, kateri je kot oseba priljubljen pri meščanih. Kako se bo obnesel kot regent, bomo šele videli. Mi smo mnenja, da ni treba imenovati nikakih gerentov temveč naj se potrudi pravilno izvoljenega župana in tako upošteva ljudsko voljo, kakor je bila izražena! Ako pa imajo vzroke, da s. Lozinška ne potrdijo, pa naj razpišejo nove volitve!

Mestno gospodarstvo. Naše mestno gospodarstvo je že tako daleč zaostaleno, da tukajšnji trgovci dajo blago le še občinskim hlapcem na kredit, toda za občino ga pa odklanjajo. Za izplačevanje delavcev je mestna uprava prisiljena, da jemlje denar pri branjevcih na posodo, ki pa tudi že odklanjajo posojila! Tako stojimo že skoro pred bankrotom. Delavstvo zastoj čaka že dolgo, da bi se rešile njegove zahteve po zvišanju plače, ker nekega lepega dne niti teh borih kronic, ki jih prejema sedaj, ne bo mogla mestna uprava izplačati. Taki so sadovi demokratskega mestnega gospodarstva v Ptujju.

Draginja. Ker imamo namen, v prihodnjih dneh pečati se podrobneje s tukajšnjimi vzroki draginje, dovolim si danes povedati le en slučaj nesramnega navijanja cen. Trgovec Senčar v Ptujju, brat mestnega komisarja, kupuje jajca od okoliških kmetov po 8, reci in beri osem kron. Pred kratkem je dal oznaniti pri vseh okoliških farnih cerkvah, da jih plačuje po 7.50 K. Tako ni na trgu dobiti nobenega jajca, ker tako drago jih ne more plačati nihče drugi, kakor le Senčar, ki ga v svojem narodnem navdušenju privošči le Švicarjem ali Italijanom, ali pa celo tem osvovljenim in po demokratih tako zaničevanim Nemškim Avstrijcem. Občinsko sodišče je sicer ustanovljeno, toda ne more se živeti v svoj posel, ker se boj, da bi njegovi pristaši JDS-arji ne bili oškodovani na velikem dobičku.

Dopisi.

Sv. Lovrenc na Pohorju. Dne 16. m. m. je priredila tukajšnja druž-

nica delavsko-izobraževalnega društva »Svoboda« svojo ustanovno veselico, spojeno s trodejsko dramo »Zvestoba« ter s sodelovanjem pevskega in tamburaškega zbora iz Maribora. Igralo se je na lastnem odru. Odbor si šteje v čast, da se predvsem vsem darovalcem, najsi bode lesa ali denarja, ki so pripomogli do vpostavitve lastnega odra v tem kratkem času, najiskreneje zahvaljuje. Isto velja tudi za sodruge tamburaše in pevce iz Maribora, ki so nam pokazali pot ter nam jasno začrtali, kaj se da z neumornim delom doseči. Občudovanja vredno dejstvo je, da je moglo ubogo delavstvo, izmučeno od vsakdanjega dela, v 14 dneh delati in postaviti oder, slikati scenerijo ter se pripraviti za težko igro. Kljub težkim oviram se nam je vendar posrečilo vse potrebno pripraviti. Dvorana, kakor prostori g. Novaka, so bili do zadnjega kotička napolnjeni. Ljudstvo nam je s svojo navzočnostjo dokumentiralo, da zna ceniti naš trud. Omeniti moramo posebno pozhrtvanje sodružic v okraševalnem odseku, katere so pripravljale cvetlice in šopke za okraševanje dvorane. Izrekamo vsem sodelovalcem najiskrenejšo zahvalo za njihov trud. — Odbor.

Gospodarstvo.

Ponovni padec naše valute. Naša krona je dne 3. t. m. na borzi v Cuihu padla na doslej najnižjo stopnjo 1.65, t. j. za 100 naših kron da Švicar 1.65 švicarskega franka. (Vzroke je treba iskati predvsem v politiki in zakulisi diplomacij.) Na zagrebški borzi zopet rastejo valute antantnih držav.

Mariborska eskomtna banka. Dne 30. oktobra t. l. se je vršil v Mariboru občni zbor Mariborske eskomptne banke, na katerem se je sklenilo povišati delniško glavnico na 30.000.000 z izdajo 50.000 novih delnic à 400 K nominalne. Nove delnice se bodo ponudile delničarjem v razmerju 2 novi na eno staro po 600 kron, nedelničarjem po 700 K za komad. Istočasno se je sklenilo spremeniti ime zavoda v »Jugoslovansko Union banko« ter prenesti

sedež iz Maribora v Belgrad. S tem se je najstarejši bančni zavod v Sloveniji, ki je bil ustanovljen leta 1872, postavil na širšo podlago ter razširil svoj delokrog na celo Jugoslavijo. Do sedaj je zavod poleg sedeža v Mariboru vzdrževal podružnice v Murški Soboti, Velikovcu in Gornji Radgoni ter sezonsko ekspozituro v Rogaški Slatini. V kratkem se otvorijo podružnici v Ljubljani (Sv. Petra cesta št. 24) in Kranju, ustanovitev novih podružnic v raznih tržiščih Jugoslavije je projektirana. Vodstvo zavoda je prevzel prejšnji ravnatelj Jadranske banke, g. Avgust Praprotnik.

Nove 10-dinarske novčance, ki so izdelane v Ameriki, bodo prišle prihodnje dni v promet.

Zvišanje železniških tarifov v Avstriji. S 1. decembrom se bodo na avstrijskih železnih zvišale tarife tako za osebni kakor blagovni promet.

Zvišanje cen nemškemu surovemu železu. Odsek nemške gospodarske zveze za določitev cen surovemu železu je povišal cene: hemadit od 800 na 2700 mark na tono, surovo železo za litje I od 640 na 2200 mark, III od 640 na 2124 mark, Siegerlandsko železo v palicah od 418 na 1903 mark, luksemburško surovo železo za litje 425 do 1675 m., ferromangan 80-odstoten od 2600 na 7550 m., 50-odstoten od 1770 na 5750 mark, ferrosilicium od 850 na 2950 mark. Nove maksimalne cene so stopile v veljavo dne 1. t. m. in bodo veljale do konca t. m.

Angleški kapitalizem sill v Jugoslavijo. Finančni minister Kumandi je sklepal zadnja dva tedna v Londonu 20 milijardno posojilo za našo državo. Posojila pa Angleži ne dovolijo prej, predno naša vlada ne pristane na razne pogoje: v prvi vrsti zahtevajo Angleži zase koncesije za gradbo železnice v naši državi ter vso donavsko paroplovbo. To so pa — težki pogoji. — Še bodo peli davki, in še bo izkoriščal domači in tuji kapitalizem razičeno proletarsko ljudstvo!

Pristopajte k izobraževalni organizaciji »Svoboda«.

Dva krojaška pomočnika
(za veliko delo) prvovrstna delavca se sprejmeta pri **Schwab & Bizjak**
Ljubljana, Dvorni trg 3.

Iščem dva mizararska pomočnika,
dobre moči. — Stanovanje preskrbljeno. **GREGELJ IVAN,**
mizarški mojster, Zagorje ob S.

Slavnemu občinstvu naznanjam in se priporočam, da sem prevzel in prcnovil **FOTO-ATELJE**
v Mariboru, Frankopanska ulica št. 39.
Bavil se bodem z najmodernejšo plastično portretno fotografijo. Cene primerne. **Ant. Mancini,** fotograf.

Velika zaloga! Cenik zastoj!
Trgovina z pohištvo
Karl Preis, Maribor
Stolni trg (Domplatz)
Najboljša in najcenejša prilžnost za nakup
pohištva
za delavce in železničarje.
Solidna postrežba! Nizke cene!

COSULICH-LINE
(proj. AUSTRO-AMERIKANA)
Trst-Amerika prevaža potnike v New-York redno 3 krat, v Južno-Ameriko po 1 krat mesečno. — Pojasnila in prodaja vozniških listkov.
SIMON KMETEC, glavni zastopnik za Slovenijo v Ljubljani, Kolodvorska ulica 26.

F. BRUMAT LJUBLJANA
Manufaktura in tkanine.
Mestni tr 25.

Trgovina z železnino
FR. FRANGESCH-A NASL. RUPERT JEGGLITSCH
Maribor, Gosposka ulica 11
priporoča svojo bogato zalogo kakor: večevne sesalke, vodnjaki in njihovi sestavni deli, plinovodne in vodovodne armature, spajalni kositer, razno orodje, okovi za gradbe in pohištvo, žične vrvi, žične mreže, spojke za jermenca, Staufferjeve pušice za maščobo, poljsko in vrtno orodje, hišno in kuhinjsko orodje, nogometne žoge in sesalke, priprave za ribolov itd.

I. SANDRIN LJUBLJANA.
Velika zaloga vsakovrstnega **usnja** kož, podplatov, genilnih jermenov in boksa na debelo.
MESTNI TRG 6.

Konsum. društvo rudarjev v Hrastniku
vpisana zed. uga z omejenim poročtvom
sprejema hranilne vloge, ki jih obrestuje po 4%.
Na podlagi zadnjega računskega zaključka ima 576 članov ter sledeče društvene sklade:
Rezervni delež K 120.20 '82. **Društveni delež K 17.103'71.**
Blagovni promet za l. 1919/20 je znašal K 2,963.093'48. Delež znaša K 100.—.
Član postane lahko vsak.

Mariborska eskomptna banka, Maribor, Tegethoffova ulica 11
Podružnici: MURSKA SOBOTA in VELIKOVEC
prevzema denarne vloge in izvršuje vsakovrstne bančne posle pod najugodnejšimi pogoji.

== Obrtna naznanila! ==
Naslednje tvrdke toplo priporočamo čitateljem...

KROJAČI
Prva produktivna zadruga krojačev Maribor, Ruška cesta št. 5
priporoča obleke za moške in ženske po zmernih cenah in dobre kakovosti.
ČEVLJARJI
I. mariborska produktivna zadruga čevljarskih izdelkov Maribor, Orožnova ulica št. 4.

PEKARNE
Prva mariborska delavska **PEKARNA** v Mariboru.

GOSTILNE, OBEDOVALNICE
Gostilna „Ljudski dom“
Maribor, Ruška cesta 7
priporoča izborno kuhinjo in pijačo.

Tiskovine
raznih vrst izdeluje po nizkih cenah
„Ljudska tiskarna“
Maribor.

BARVE, LAKI, KEMIKALIJE
„INDUSTRIJA“
Barve, laki in kemično-tehnični izdelki Maribor, Mejska cesta št. 12.
SPEDICIJA
F. & A. UHER
spedicija in carinsko posredovanje Maribor, Slovenska ulica št. 8.
Telefon 344.